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17. dubna proběhla první aktivita společného česko – slovenské-
ho projektu Nová přátelství. Ve Vítkově přivítal starosta města de-
legaci z partnerského města Vrbové, složené ze zástupců města, 
škol, církví a spolků. Už ranní setkání na městském úřadě probí-
halo v pohodové a neformální atmosféře a k příjemnému začátku 
přispěl svým vystoupením také Smíšený pěvecký sbor Komenský.   
Starostové představili svá města a nastínili další vývoj spolupráce. 

Prostor zůstal také pro navázání osobních kontaktů mezi účastní-
ky jednání. Před obědem byla pro naše hosty připravena prohlíd-
ka města, která byla zakončena v novogotickém farním kostele vy-
stoupením Chrámového sboru.  
Odpolední část programu byla věnována prohlídce okolí Vítko-
va. Abychom Vrbovčanům co nejvíce přiblížili historii města, za-
čali jsme návštěvou Vikštejna, jehož historie je úzce spjata s his-
torií města. Protože nám počasí přálo, nabídl se nám z rozhledny 
také krásný výhled do přírodního parku Moravice, na úpravnu vody         
a Střední školu v Podhradí. Příjemným zpestřením byli také vodá-
ci, kteří ten den „otevírali“ řeku.
Další zastávka patřila poutnímu místu Panny Marie ve skále v Klo-
kočůvku. Dojemná pověst jen podtrhla atmosféru místa a chladivý 
pramen příjemně osvěžil. 
Z Klokočůvku jsme vyjeli nahoru do Klokočova – Františkova dvo-
ra. Návštěva hřebčína je vždy nezapomenutelným zážitkem, a ani 

tentokrát tomu nebylo jinak. Podrobný výklad o historii i součas-
nosti chovu slezského norika, prohlídka farmy, nabídka dvora v ob-
lasti cestovního ruchu i vyjížďka koněbusem po pastvinách před-
stavily Klokočovsko jako jednu z turisticky velmi zajímavých desti-
nací Vítkovska.  
Celodenní program jsme zakončili v kulturním domě, kde se opět 
setkali čeští i slovenští účastníci projektu při kulturním programu, 
v němž se představilo především Centrum Vítkov a vítkovské zá-
kladní školy.
Bylo to vůbec první setkání občanů obou měst a my věříme, že 
na něj navážeme mnoha dalšími projekty, které nám umožní ještě 
lépe poznat obě města a jejich každodenní život.
V letošním roce proběhnou v rámci tohoto projektu ještě dvě akti-
vity – Fotografický plenér v měsíci srpnu a na konec roku připravu-
jeme pro občany obou měst vydání společného stolního a nástěn-
ného kalendáře.
Na závěr mi dovolte vyslovit poděkování všem zástupcům spolků, 
škol, církví a organizací zabývajících se v našem městě volnočaso-
vými aktivitami, bez jejichž pomoci a zájmu by nebylo možno tento 
projekt zrealizovat. Děkuji ještě jednou vám všem, kteří jste se na 
zajištění programu podíleli a vytvořili tak pro naše slovenské přáte-
lé nezapomenutelné zážitky, jež si z Vítkova odváželi.

DO
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Krátce z radnice
V dubnu projednalo zastupitelstvo města v mimořádném termínu 
neodkladné záležitosti, a to především nabídku majitele objektu 
bývalého pivovaru města k jeho odkoupení. S koupí zastupitelstvo 
vyslovilo souhlas, ale vývoj posledních událostí naznačuje, že se 
tato akce v dohodnutých podmínkách asi neuskuteční.
Dále zastupitelstvo schválilo 100% předfinacování projektu „Pořád 
jsme si blízcí“ pro ZŠ v Opavské ul. v rámci programu přeshraniční 
spolupráce ČR – SR v celkovém nákladu 511 tis. Kč pro případ, že 
projekt bude schválen. Schválilo podání žádosti o dotaci z Operač-
ního programu Životní prostředí na projekt „Plynofikace hnědou-
helné kotelny sídliště Selská“.
Rada města odsouhlasila 22 smluv o poskytnutí dotací na I. polo-
letí s vítkovskými spolky a organizacemi, smlouvy pro oddělení kul-
tury, smlouvy o celoroční údržbě městské zeleně se třemi dodava-
telskými firmami i smlouvu o dílo s Ing. arch. Kovářem na zhotove-
ní „Územní studie RD Vítkov, lokalita U nemocnice II.“ pro budoucí 
výstavbu rodinných domků.
Byla schválena závěrečná zpráva o provedené inventarizaci ma-
jetku města za rok 2009, kontrolní zpráva o přípravě letní sezóny 

2010 na koupališti ve Vítkově, navýšení kapacity školní družiny ZŠ 
Komenského ul. ze 130 na 180 žáků od 1. 9. 2010, vyhlášení zá-
měru na pronájem nebytových prostor v sokolovně Klokočov a mi-
mořádné přidělení bytu 2+1 v Oderské ulici 543 dle pořadí uchaze-
čů o svépomocné opravy.
Rada města uložila předložit návrh na zpracování projektové doku-
mentace skutečného stavu objektu pekárny v Dělnické ulici opro-
ti vydanému stavebnímu povolení, rozhodla nevydat potvrzení pro 
obchodní společnost SYNOT TIP a.s. k provozování Rulety a Max 
power ve Vítkově dle zákona o loteriích a jiných hrách.
Na vědomí vzala dohodu o náhradě škody ve věci poškození ma-
jetku města, vzrostlých stromů v městském parku, zprávu o vyúčto-
vání veřejné sbírky pro rodiny postižené požárem a schválila mož-
nost zařazení filmových spotů politických stran v rámci předvolební 
kampaně pro volby do Parlamentu ČR před filmy promítané v kině 
Panorama ve Vítkově.

Oldřich Vícha
místostarosta města

Vážení spoluobčané, ve dnech 
 
28. 5. 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a 29. 5. 2010 od 8.00 hodin do 14.00 hodin 
 
se na území České republiky uskuteční volby do Poslanecké 
sněmovny.
Hlasovat bude možné ve volebním okrsku, ve kterém je volič za-
psán do seznamu voličů, nebo na voličský průkaz v jakémkoli vo-
lebním okrsku na území ČR nebo ve zvláštním stálém volebním 
okrsku, které jsou pro volby do Poslanecké sněmovny vytvořeny 
při zastupitelských a konzulárních úřadech, s výjimkou konzulár-
ních úřadů vedených honorárními konzulárními úředníky.
 
Informace o počtu a sídle volebních okrsků 
Starosta města Vítkova podle § 15, odst. 1 zákona č. 247/1995 
Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a dopl-
nění některých dalších zákonů, oznamuje:

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskuteč-
ní dne 28. května 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 29. 
května 2010 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu ČR

ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost:
– v prostorách Městského úřadu ve Vítkově, nám. Jana Zajíce 7
pro voliče bydlící v ulicích: Budišovská, B. Němcové, Klokočov-
ská, nám. Jana Zajíce, Potoční, Poštovní, Wolkerova, Těchanovic-
ká 274, 275, 315, 492

ve volebním okrsku č. 2. je volební místnost:
– vestibul Kulturního domu, Dělnická 746, Vítkov
pro voliče bydlící v ulicích:  Dělnická, Hasičská, Komenského, Kvě-
tinová, Lesní, Lipová, Luční, Malá, Selská, Školní, Zahradní, Ztra-
cená, Opavská od Pneuservisu Slavík (zastavárny) směrem dolů

ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost:
– v prostorách Mateřské školy, Husova 345, Vítkov – vchod ze Sa-
dové ulice

pro voliče bydlící v ulicích: Bezručova, Husova, Hřbitovní, Krátká, 
Křížová, Lidická, Oderská, Sadová, Skřivánčí pole, Stará, Švermo-
va, Vodní, Úvozní, Příkrá

ve volebním okrsku č. 4 je volební místnost:
– v prostorách Mateřské školy, Opavská 34, Vítkov
pro voliče bydlící v ulicích: Fučíkova, Křivá, Mladých, Nová, Polní, 
Rybniční, Spojovací, Těchanovická, (mimo č.p. uvedená v okrsku 
č. 1) , U nemocnice, Zemědělská, Opavská od zastavárny směrem 
nahoru, nemocnice, místní část Prostřední Dvůr

ve volebním okrsku č. 5 je volební místnost:
– v prostorách Mateřské školy Klokočov, Vítkov 3
pro voliče bydlící: v celé místní části Klokočov

ve volebním okrsku č. 6 je volební místnost:
– Agitační středisko v Nových Těchanovicích
pro voliče bydlící: v celé místní části Nové Těchanovice, Zálužné, 
Lhotka

ve volebním okrsku č. 7 je volební místnost: 
– v prostorách Kulturního domu v Jelenicích
pro voliče bydlící: v celé místní části Jelenice

ve volebním okrsku č. 8 je volební místnost:
– v prostorách Střední školy ve Vítkově - Podhradí
pro voliče bydlící: v celé místní části Podhradí, Nýtek

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou to-
tožnost a státní občanství České republiky (platným občan-
ským průkazem nebo cestovním pasem České republiky).

4. Každému voliči budou 3 dny přede dnem voleb Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR dodány hlasovací lístky. Ve dnech 
voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR volič může 
obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Ing. Pavel Smolka
starosta města

 
 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
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Obvodní oddělení Policie České republiky Vítkov je útvarem               
s územně vymezenou působností na teritoriu Vítkova, obce s roz-
šířenou působností, kde zabezpečuje a odpovídá za plnění úkolů 
uložených Policii ČR v oblasti vnitřního pořádku a bezpečnosti, za 
plnění úkolů vymezených ústavními zákony, zákony, obecně zá-
vaznými právními předpisy a interními akty řízení Ministerstva vni-
tra ČR, Policejního prezídia ČR, Krajského ředitelství policie Mo-
ravskoslezského kraje a jemu podřízeného územního odboru Opa-
va. Obvodní oddělení Policie ČR Vítkov (dále jen „OOP“) působí na 
území o rozloze cca 247 km2, na teritoriu dvou městských a deseti 
obecních úřadů s celkovým počtem cca 13.000 obyvatel.
V souvislosti s nabytím účinnosti zákona č. 273/2008 Sb., o Po-
licii České republiky, došlo k její reorganizaci. Od 1. 1. 2009 byla 
vytvořena z bývalých krajských správ nová krajská ředitelství po-
licie. I po tomto datu však reorganizace policie dále pokračovala                   
a tak ke dni 1. 1. 2010 bylo tehdejší Krajské ředitelství policie Se-
veromoravského kraje rozděleno na dvě samostatná krajská ředi-
telství - Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje a Kraj-
ské ředitelství policie Olomouckého kraje.
Obvodní oddělení Vítkov je v nové organizaci policie zařazeno 
dnem 1. 1. 2010 pod Krajské ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje a v jeho rámci pod územní odbor vnější služby Opava.
V roce 2009 bylo ve služebním obvodu OOP Vítkov evidováno 
spáchání celkem 282 trestných činů. V porovnání s rokem 2008 
(399 trestných činů) se jedná o pokles o 117 trestných činů. Cel-
ková objasněnost u OOP činila 48,58 %. U majetkové trestné čin-
nosti, která je stále nejrozšířenější, bylo spácháno 134 skutků a ob-
jasněnost u této činí 27,61 %. U násilné trestné činnosti bylo spá-

cháno 29 skutků, přičemž objasněnost u této činí 75,86 %. Přede-
vším se jedná o případy výtržnictví spojené s ublížením na zdraví. 
V měsíci srpnu 2009 došlo ve Vítkově k případu vraždy. Na terito-
riu OOP Vítkov je evidována trestná činnost i na úseku extremis-
mu, s rasovým podtextem, případ žhářského útoku na dům romské 
rodiny je dostatečně známý.
V působnosti OOP Vítkov bylo v roce 2009 šetřeno a vyřízeno 
(včetně blokového řízení) celkem 548 přestupků (nárůst o 21 pře-
stupků oproti roku 2008), z toho 202 majetkové přestupky, na úse-
ku veřejného pořádku a narušování občanského soužití 180 pře-
stupků, v dopravě pak 143 přestupků. Při řízení motorového vozi-
dla pod vlivem požití alkoholických nápojů bylo zjištěno 13 řidičů. 
Při řešení 125 přestupků v blokovém řízení bylo na pokutách ulo-
ženo celkem 77 800,- Kč. OOP Vítkov neprošetřuje dopravní ne-
hody, ty jsou šetřeny Skupinou dopravních nehod dopravního in-
spektorátu územního odboru vnější služby Opava v rámci celého 
územního obvodu Opava. OOP provádí pouze podle aktuální po-
třeby zajištění místa nehody.
Na území města Vítkova bylo šetřeno celkem 133 trestných činů 
(pokles o 21 skutků oproti roku 2008), z toho 86 majetkových trest-
ných činů. Přestupků bylo šetřeno celkem 272 (nárůst o 17 pře-
stupků oproti roku 2008), z toho 127 přestupků majetkových, 95 
přestupků proti veřejnému pořádku a proti občanskému soužití. 
Přestupků v dopravě bylo zjištěno (včetně vyřízených v blokovém 
řízení) 98. Při řízení motorového vozidla pod vlivem alkoholu bylo 
zjištěno 8 řidičů.

Pokračování v příštím čísle

Vyhodnocení bezpečnostní situace 
na teritoriu města Vítkov v roce 2009 (1. část)

Na pátek 23. dubna 2010 připravilo 
Město Vítkov akci s názvem Den měs-
ta – bezpečnost – zdraví - úřad.
Jedním z cílů této akce bylo představit 
práci zaměstnanců městského úřadu. 
Každý občan se tak mohl setkat s úřed-
níky na neutrální půdě, vznést jakýkoliv 
dotaz a vzít si materiály, které zaměst-
nanci velmi dobře zpracovali informativ-
ním a přehledným způsobem k různým 
problematikám.
Dalším cílem byla záchrana zdraví, kte-
rou prezentovala rychlá záchranná služ-
ba Vítkov. Ta po celou dobu podávala in-
formace o různých metodách poskytová-
ní první pomoci, a to i názorně i s ukázkou resuscitace. Paní Pau-
šová informovala občany, kdy je nutné volat 155. Po celou dobu 
byla na náměstí připravena sanitka rychlé záchranné služby, tak-
že si každý mohl prohlédnout její vybavení. Vedle sanitky stál stá-
nek Všeobecné zdravotní pojišťovny, který informoval o službách, 
které občanům tato pojišťovna nabízí. Naproti stánku VZP se sešlo 
trio organizací, které pomáhají a usnadňují život našim občanům,  
převážně seniorům. Po celou dobu byli přítomni pracovníci Domo-
va Vítkov, Zvonečku a Charity Odry, všichni názornou a poutavou 
formou vysvětlovali, jakým způsobem pomoc poskytují a co je po-
třeba udělat, abychom ji mohli využívat.
Posledním cílem byla bezpečnost občanů, zvláště seniorů. Odpo-
ledne přímo na náměstí proběhla beseda policie s občany se za-
měřením na bezpečnost seniorů, kterou moderoval mluvčí okres-
ní policie René Černohorský a u mikrofonu se vystřídali i p. Ku-
dela a p. Mišáček. Informovali o bezpečnostní situaci na Vítkov-
sku, o formě obrany před napadením, o pomůckách potřebných                        
k obraně a způsobech, jak se potencionálnímu nebezpečí vyhnout. 
Po celý den byly na náměstí stanoviště Městské policie Vítkov a 

Policie ČR. Policisté zodpovídali všech-
ny všetečné dotazy, nechali děti ze škol 
vyzkoušet, jaké vybavení mají policejní 
vozy a motocykly a jak se v nich sedí. 
Občané si mohli vyzkoušet oblek pou-
žívaný při zásahu těžkooděnců, mohli si 
nechat sejmout otisky, dozvěděli se, jak 
má být správně vybaveno kolo atd.
K bezpečnostní části patřila i přednáška 
pana Prokše, který seznámil v sále MěÚ 
řidiče s novinkami v dopravních předpi-
sech.
Hasičský záchranný sbor zde představil 
vybavení svých vozů, ukázal protiche-
mické oblečení a zodpovídal stovky do-

tazů, převážně z řad školáků.
Po celou dobu se na náměstí prezentovala Psí škola Mi-Ja-Ra-Pe, 
která ukázala prvky ze služební a sportovní kynologie. Nejvíce byla 
sledovaná ukázka uplatnění psa při ochraně osob i majetku.
Akce vyvrcholila v 16 hodin ukázkou zásahu složek integrované-
ho záchranného systému, kdy byla v dolní části náměstí simulo-
vána vážná autonehoda. Záchranná služba a hasičský sbor tak 
předvedli rychlosti dojezdu, poskytnutí první pomoci a vyproštění 
osob z auta. Celou situaci moderoval Ivan Petrtýl, který občany se-
znamoval nejen s jednotlivými kroky zásahu, ale rovněž informoval       
o fungování těchto složek v oblasti Vítkovska.
Pokud mohu tuto akci hodnotit, myslím si, že splnila účel. Oprav-
du každý občan, malé dětí, školáci, dospělí i senioři si mohli najít 
úsek, který byl pro ně velmi zajímavý a poučný.
Chtěla bych poděkovat všem, kteří se zúčastnili přípravy této akce. 
Bez jejich práce a pomoci by nebyly kladné ohlasy.

ŠP

Den města se vydařil
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Takřka neuvěřitelná věc se přihodila 1. března v dopoledních ho-
dinách, kdy se na služebnu MP Vítkov dostavil muž, který ode-
vzdal nalezenou peněženku s obsahem. Strážníci, kteří přebíra-
li nález do úschovy, zjistili, že kromě osobních dokladů a bankovní 
karty se v peněžence nachází finanční hotovost přesahující část-
ku 10.000,- Kč. Ztracené doklady a peníze téhož dne od strážníků 
převzala žena z Vítkovska, která ve stavu téměř před zhroucením 
přišla ztrátu peněženky ohlásit.
2. března kolem půl druhé odpoledne byla při kreslení po kovových 
dvířkách rozvodny elektřiny na jednom z domů na ulici Selská ve 
Vítkově přistižena strážníky 22letá žena z Vítkova. Strážníci nařídi-
li ženě uvést místo do původního stavu a později záležitost postou-
pili Odboru správních činností MěÚ ve Vítkově. Za přestupek proti 
majetku ji nyní hrozí pokuta až do výše Kč 15.000,-.
Vylepení informačního letáku na budovu autobusové čekárny, kte-
rá je v majetku města Vítkova, zjistili strážníci 5. března v dopo-
ledních hodinách. Na dvířka rozvodné skříně byla vylepena rekla-
ma na koncert dvou skupin v jedné z místních provozoven. Jeli-

kož se strážníkům nepodařilo odhalit viníka, který je podezřelý ze 
spáchání přestupku proti veřejnému pořádku tím, že vylepil leták 
mimo vyhrazena místa a tímto znečistil veřejně prospěšné zaříze-
ní, byla záležitost postoupena správnímu orgánu k dalšímu šetře-
ní. Při zjištění osoby zodpovědné za tento přestupek hrozí pokuta 
do výše Kč 1.000,-.
15. března v nočních hodinách zjistila MP Vítkov poškození tzv. 
eurokiosku u koupaliště ve Vítkově. Jelikož škoda na majetku byla 
vlastníkem vyčíslena na částku převyšující 5.000,- Kč, strážníci po-
stoupili věc pro podezření ze spáchání přečinu Policii ČR.
Krátce po druhé hodině odpolední 31. března strážníci ve Vítkově, 
část Klokočov zajistili 15letého chlapce, na něhož byl vydán pří-
kaz k zadržení v souvislosti s útěkem z výchovného ústavu. Před 
strážníky, kteří byli na místo telefonicky přivoláni, se dal chlapec na 
útěk a byl následně hlídkou MP Vítkov zajištěn v jedné ze zahrad   
v obci. Při zajištění muselo být použito donucovacích prostředků, 
jelikož dotyčný se bránil úkonům s tímto spojeným.                 	

- RM - 

Městská policie v březnu 2010

Úsek dávek pomoci v hmotné nouzi
S účinností od 1. 1. 2009 byl zákonem č. 479/2009 Sb. novelizován 
zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozděj-
ších přepisů. Tato novela zákona umožnila obcím zřídit veřejnou 
službu, kterou se rozumí pomoc obci v záležitostech, jež jsou v zá-
jmu obce. Veřejná služba byla v našem městě zřízena usnesením 
Rady města Vítkova čj. 1602/50 ze dne 28. 4. 2009. Veřejná služba 
se týká osob, které pobírají dávku pomoci v hmotné nouzi 6 kalen-
dářních měsíců a déle. Tito lidé mají za povinnost odpracovat min. 
20 hodin pro příslušnou obec či organizaci, která je danou obcí pro 
zajištění veřejné služby pověřena. V případě, že občan takto ne-
odčiní, krátí se mu příslušná dávka ze životního minima na částku 
existenčního minima, t.j na částku 2.020,- Kč.  

Úsek péče o staré a zdravotně postižené občany
Na odboru sociálních věcí se vyplácí podle zákona č. 108/2006 
Sb., o sociálních službách ve znění pozdějších předpisů příspěvek 
na péči, který náleží lidem, kteří jsou z důvodu nepříznivého zdra-
votního stavu závislí na pomoci jiné osoby v oblasti běžné den-
ní péče o vlastní osobu a v soběstačnosti. Příspěvek náleží oso-
bě, o kterou je pečováno, nikoliv osobě, která péči zajišťuje. Od                
1. 8. 2009 je uzákoněna povinnost žadatele příspěvku, příjemce, 
pečující osoby i poskytovatele sociálních služeb ve lhůtě 8 dnů na-
hlásit veškeré rozhodné skutečnosti pro potřeby výplaty příspěvku 
na péči.  V roce 2009 odbor vyplácel příspěvek na péči celkem 771 
žadatelům.  Na tomto úseku bylo vydáno 91 průkazů mimořádných 
výhod a 86 zvláštních označení vozidel.

Úsek sociálně právní ochrany dětí
Na odboru byly v roce 2009 projednány 4 přestupky podle § 31 na 
úseku školství a výchovy mládeže zákona č. 200/1990 Sb., o pře-
stupcích ve znění pozdějších předpisů, kterých se dopustili rodiče 
nezletilých dětí tím, že zanedbávali péči o povinnou školní docház-
ku. Všechny přestupky byly projednány v příkazním řízení a rodi-
čům bylo uděleno napomenutí. Toto rozhodnutí mělo vliv na výši 
sociálních dávek osob, které zanedbaly svou rodičovskou zodpo-
vědnost. 
V roce 2009 bylo mladistvými spácháno 28 provinění a 10 pře-
stupků, děti mladší 15ti let se dopustily 11 činů jinak trestných,                  
v ústavním zařízení máme umístěno k 31. 12. 2009 celkem 10 dětí, 
u kterých bylo provedeno 42 návštěv. V roce 2009 byly provedeny           
4 přednášky na základních školách pro žáky 6. tříd o trestní odpo-
vědnosti mládeže. Pracovnice sociálně-právní ochrany dětí pravi-
delně spolupracují se školami, kde je častější výskyt výchovných 

problémů, policií a neziskovými organizacemi.    

Samospráva
Město Vítkov je ustanoveno opatrovníkem u 4 občanů města, kteří 
jsou zbaveni způsobilosti k právním úkonům.
Pečovatelská služba byla během minulého roku průběžně posky-
tována 30 mužům a 79 ženám ve Vítkově a v místní části Kloko-
čov. Dle požadavků občanů bylo provedeno celkem 16 354 výko-
nů. Pečovatelská služba byla zajišťována Charitou Odry, které byl 
na provoz pečovatelských služeb v roce 2009 poskytnut příspěvek 
ve výši 492 000,- Kč. 
V domech s pečovatelskou službou je stabilně obsazeno všech 14 
bytů a v Domově pro seniory je obsazeno všech 10 bytů. K  31. 12. 
2009 bylo na odboru sociálních věcí evidováno celkem 32 žádos-
tí do obou zařízení. Prostory Azylové ubytovny ve Vítkově na Sel-
ské 312 byly dlouhodobě obývány rodinou postiženou žhářským 
útokem.
Z finančních prostředků města byla poskytnuta částka ve výši           
15 000,- Kč Asociaci rodičů a přátel zdravotně postižených dětí       
v ČR, o.s. Klub Zvoneček v Odrách na provozní náklady. Toto sdru-
žení poskytuje sociálně aktivizační služby pro rodiny s mentálně 
postiženými dětmi. Sociálním službám Pačlavice byla poskytnuta 
částka 5 000,- Kč na materiálně technické zázemí pro bývalého ob-
čana města. V rámci prevence sociálně patologických jevů byl Zá-
kladní škole, náměstí Jana Zajíce, Vítkov poskytnut příspěvek na 
víkendový pobyt žáků ve výši 5 560,- Kč.    

Zpráva o činnosti odboru sociálních věcí za rok 2009

OZNÁMENÍ 
O UZAVÍRKÁCH SILNIC
 
Městský úřad oznamuje, že z důvodu rekonstrukce železniční-
ho přejezdu, umístěného při výjezdu z Vítkova směrem do Oder,  
se od pondělí 17. 5. 2010  do pondělí 31. 5. 2010 uzavře úsek 
silnice č. II/442 v místě tohoto přejezdu. Objízdná trasa v obou 
směrech bude vedena po silnici přes obec Klokočov. Po dobu 
uzávěry se železniční doprava nahradí dopravou autobusovou.  
Současně oznamujeme, že z důvodů opravy opěrné zdi, sana-
ce svahu a opravy silnice č. I/57, se od úterý 1. 5. 2010 do ne-
děle 31.10. 2010  uzavře úsek silnice č. I/57 v místě katastrální-
ho území Vrchy. Objízdná trasa ve směru na Fulnek bude vede-
na přes Větřkovice a ve směru na Opavu přes Bílovec.



STRANA 5květen 2010 Informace pro občany

K 31. prosinci 2009 bylo v evidenci živnostenského úřadu Vítkov 
2.077 podnikatelů (2035 k 31.12.2008) – 1.913 fyzických osob 
(FO), 148 právnických osob (PO) a 16 fyzických osob zahraničních 
(ZFO). Tyto osoby dohromady vlastní 2.821 (2730 k 31.12.2008) 
živnostenských oprávnění – počty živnostenských oprávnění dle 
druhů živností jsou v následující tabulce:

Druh 
živnosti FO PO ZFO celkem

ohlašovací, z toho 2349 295 21 2665

- řemeslné 788 123 6 917

- vázané 119 37 0 156

- volná 1442 135 15 1592

koncesované 115 41 0 156
				  
Podnikatelů, kteří podnikají ve správním obvodu živnostenského 
úřadu Vítkov, každý rok přibývá, počty podnikatelů k 31.12. jsou v 
tabulce:

Podnikatel 2006 2007 2008 2009
Fyzické osoby 1821 1827 1861 1913
Právnické osoby 148 146 150 148
Zahraniční fyzické
osoby 6 6 24 16

Celkem 1975 1979 2035 2077

V roce 2009 u nás začalo nově podnikat 86 podnikatelů, naopak 30 
podnikatelů podalo žádost o zrušení svých živnostenských opráv-
nění.
219 fyzických osob a 2 právnické osoby mají všechna živnos-
tenská oprávnění pozastavena nebo přerušena. Za rok 2009 při-
jal obecní živnostenský úřad oznámení o přerušení provozování 
živnosti na dobu určitou od 166 osob. Přijato bylo také oznámení          
o pokračování provozování živnosti od 23 osob.
Podnikatelé vedení v evidenci živnostenského úřadu Vítkov provo-
zují živnosti v 645 provozovnách, z tohoto počtu je 543 provozoven 
umístěno ve správním obvodu tohoto úřadu. Celkově je ve správ-
ním obvodu živnostenského úřadu Vítkov umístěno 735 provozo-
ven. Oznámení o změně v evidenci provozoven byla přijata od 93 
podnikatelů.

Živnostenský úřad v roce 2009

Organizace Projekty Dotace 

ZŠ Opavská ul.

Cesta do pravěku - 
modelujeme prehistorické 
příšery 

9 600 Kč

Děti ráje a historická Praha 13 400 Kč

ZŠ Komenského ul.

Příměstský tábor I. a II. turnus 8 000 Kč

HOP HOP SHOW S MÍŠOU 10 000 Kč

Základní umělecká 
škola	

Rozšíření kostýmového 
vybavení tanečního oboru ZUŠ 
Vítkov

10 000 Kč

Gymnázium Vítkov

Reprezentační trička 
pěveckého sboru CANTICA 4 800 Kč

Fotografujeme s J. Štreitem 
(1. část) 7 000 Kč

KSVČ, Juventus, 
Karviná, Centrum 
Vítkov	

Příležitostné činnosti 10 000 Kč

Cestovné a startovné pro 
mažoretky 20 000 Kč

Svaz postižených civil. 
chorobami	

Činnost v oblasti sociální a 
kulturní 8 000 Kč

Kynologický klub, ZKO 
Vítkov	

Opravy a údržba 
kynologického areálu 7 000 Kč

Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska - SDH 
Jelenice

Oprava požární stříkačky 8 000 Kč

Český svaz chovatelů, 
ZO Vítkov	 Tradiční domácí zabijačka 5 000 Kč

Český zahrádkářský 
svaz, ZO Vítkov

Výměna pletiva a sloupků plotu 
na osadě Skřivánčí pole 5 000 Kč

Oprava střechy na moštárně 6 000 Kč

Gazel Centrum – SPS 
Komenský

2. Regionální setkání pěvec-
kých sborů "Kvadrienále 2010" 
ve Vítkově dne 22. května

20 000 Kč

Český svaz včelařů Včely - součást přírody 7 000 Kč

CANTES,o.s., skupina 
Opavsko	

Provádění canisterapie pro ob-
čany a její rozvoj zejména 
na Vítkovsku

5 000 Kč

Karate klub Vítkov Nájem tělocvičny 4 000 Kč

TJ Sokol Klokočov
Rozvoj sportovní činnosti mlá-
deže a dětí – sportovní vyba-
vení

15 000 Kč

Fotbal club Klokočov Údržba travnaté plochy + šaten 10 000 Kč

Sdružení stol. tenistů 
města Vítkova	

Volný čas mládeže, výuka, 
soutěž mládeže - nájemné 3 500 Kč

Kopal David

Den pro děti s Maxim Turbu-
lenc 10 000 Kč

Vítkovská lávka – moderování 
Patrika Hezuckého 10 000 Kč

Zdeněk Izer v zábavném po-
řadu 10 000 Kč

SH ČMS – Okresní sdru-
žení hasičů Opava	

Okresní a krajské kolo soutěží 
mladých hasičů ve Vítkově 20 000 Kč

TJ Vítkov

Provoz oddílu šachu 5 000 Kč

Provoz oddílu kopané - Soutě-
že ČMFS 25 000 Kč

Provoz oddílu nohejbalu - Kraj-
ská soutěž družstev v nohej-
balu

7 000 Kč

Asociace TOM „Šlápo-
ty“ Vítkov Činnost turistického oddílu 6 000 Kč

Divadel.,šermíř. a cest.  
spol.  „Arcus“ Divadelní rekvizity 5 000 Kč

Dotace na I. pololetí roku 2010
Zastupitelstvo města Vítkova na svém zasedání v březnu 2010 odsouhlasilo přiznání dotací pro tyto subjekty:
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Literární soutěž „Moje nejkrásnější pohádka“
Soutěž byla rozdělena do 2 kategorií podle věku žáků. Zúčastnily se děti ze ZŠ Vítkov Opavská ul., ZŠ Vítkov Komenského ul. a také 
ze ZŠ E.Beneše z Písku. Komise vyhodnotila následující pohádky:
1. kategorie: 1. místo Radka Kiššová - „O smutném bílém tričku“, 2. místo Lucie Marethová - „Velká výměna“ a 3. místo Matěj Jurá-
šek - „Ztracené drahokamy“. 2. kategorie: 1. místo Alžběta Vítková - „O Vendulce a Vitouškovi“, 2. místo Radka Koubková - „Zamilo-
vaný kapr“ a 3. místo Simona Vašutová - „O princezně Hopsalíně“. 
20. dubna byly vítězům předány ceny. Všechny pohádky jsou svázány a můžete si je prohlédnout v naší knihovně.

Tak do tohoto projektu se letos zapojila i naše knihovna vskutku 
pestrou škálou akcí. Snažili jsme se oslovit co nejširší okruh čte-
nářů, ale především na děti. Právě tuto cílovou skupinu lze nejvíce 
motivovat, usměrňovat, nadchnout a zlákat ke kouzlu čtení! A roz-
zářené dětské oči byly důkazem, že se nám náš záměr (aspoň ob-
čas) podařil.
2. března, tak jako každé první úterý v měsíci, se konal Čtenářský 
klub – tentokrát na obzvláště zajímavé téma: „Tajnosti slavných 
spisovatelů“. A že bylo o čem povídat!  Např. lord Byron byl vel-
kým milovníkem zvířat, v době studií v Cambridgi choval dokonce 
medvěda – jako protest proti kolejnímu řádu, který zakazoval cho-
vat psy. Honoré de Balzac byl zase milovníkem kávy – vypil až 50 
šálků denně …
Týden od 8. 3. byl celorepublikově nazván Týdnem čtení. Do 
knihovny jsme si pozvali děti mateřských škol z Vítkova i okolí          
a Dětského domova v Melči. Snažili jsme se je zábavnou formou 
přivést do světa fantazie, pohádek a knih.
Akci Tvoříme s pohádkou jsme zaměřili na děti předškolního věku, 
které si v sále knihovny vyslechly nejen pohádku, ale také měly 
možnost si vytvořit něco z plastelíny, namalovat obrázek, užít si 
volného prostoru. 
15. března naši knihovnu navštívil už podruhé úžasný člověk, ba-
vič a hlavně ilustrátor Adolf Dudek. Kdo měl tu čest se s ním potkat, 
dá nám jistě zapravdu, že setkání s ním je nezapomenutelné! Plné 
vtipu, energie, malování, … Celé dopoledne pak bavil děti mateř-
ských a základních škol.
V odpoledních hodinách téhož dne potom probíhala ilustrátorova 
lekce malování: Aktivně malovat – aktivně žít. Pan Dudek se rozho-

dl přesvědčit všechny přítomné, že za pomocí čtyř základních geo-
metrických tvarů dokáží namalovat cokoli – a výtvory účastníků jen 
dokazovaly jeho slova.
26. března se naše knihovna poprvé zapojila do celostátní akce 
Noc s Andersenem. Pozvaní malí čtenáři se sešli v knihovně, kde 
je svými dopisy provázel skřítek Floriánek. A tak se děti nejen po-
hádkou, ale také návštěvou hasičské zbrojnice a ukázkou techniky 
dozvěděly o tomto povolání opravdu hodně. A večerní finále – kdy 
si děti vyzbrojené vlastnoručně vyrobenými lampičkami zašly do 
věže hasičské zbrojnice pro Floriánkův poklad – byl milou tečkou 
za dnem. Pak se uchýlily do tepla spacáků a mezi množstvím knih 
si nechaly zdát milé pohádkové sny.

Březen – Měsíc čtenářů

Občanské sdružení Za Opavu získalo grant na obnovu další památky na Opavsku

I v letošním roce požádalo o. s. Za Opa-
vu o poskytnutí finanční pomoci Nadaci VIA 
na opravu památky nacházející se v ha-
varijním stavu, kaple v Nových Těchano-
vicích. Z 58 žádostí nakonec uspělo cel-
kem 16 akcí vztahující se k obnovám drob-
ných památek na území celé České repub-
liky. V tomto roce je náš projekt jediný pod-

pořený Nadací VIA v celém Moravskoslez-
ském kraji, a to částkou v celkové výši 49 
000,- Kč z programu „Fond obnovy kultur-
ního dědictví – Záchrana drobných pamá-
tek místního významu“.  Protože se jedná 
o objekt větších rozměrů, kterému zcela 
schází střešní konstrukce, předpokládáme 
také finanční pomoc z Bonusového progra-

mu České spořitelny, kam lidé zasílají své 
body. Stávající objekt kaple je bezespo-
ru významnou památkou dotvářející kolorit 
obce v blízkosti dalších historických budov, 
statků a areálu kostela sv. Mikuláše. Kap-
le se nachází ve špatném stavebnětechnic-
kém stavu a její obnova je tedy k dalšímu 
využití stavby klíčová. 

Létající nosorožec 2010
Vážení občané, dovolte mi, abych vás tímto způsobem informoval 
o konání mezinárodního cvičení Společných sil „Létající noso-
rožec „(Flying Rhino 2010, FR 2010), které bude probíhat v termí-
nu od 3. května do 21. května 2010.
Jedná se o osmé společné cvičení příslušníků Armády České re-
publiky, ozbrojených sil Velké Británie, Slovenska, Spojených stá-
tů, Dánska, Nizozemí, Kanady, Litvy a letounů NATO E3 AWACS. 
Jde o značně rozsáhlé cvičení, na kterém se budou z naší strany 
podílet příslušníci leteckých základen Sedlec-Vícenice u Náměš-
tě nad Oslavou, Čáslav, Přerov, Kbely, jednotky protivzdušné obra-
ny, pozemních sil a další složky Společných sil Armády České re-
publiky. Cvičení bude probíhat na letecké základně u Náměště nad 
Oslavou, ve Vojenských výcvikových prostorech Brdy a Libavá a 
na území krajů Vysočina a Olomouckého, Pardubického kraje, Ji-

homoravského, Moravskoslezského a Středočeského kraje. Na 
území krajů Olomouckého, Středočeského, Plzeňského, Jihočes-
kého a Jihomoravského bude možné zaznamenat zvýšený pohyb 
vojenské techniky a letounů. 
Létat se bude denně v pracovní dny od 8 hodin ráno až do jed-
né hodiny noční. Lety v této noční hodině budou omezeny jen na 
potřebný minimální počet. Provádění nočních letů se bude sou-
střeďovat do pozdních večerních hodin tak, aby byla letová čin-
nost ukončena co nejdříve. Po 23 hodině nebudou prováděny lety 
proudových letounů v malé výšce. Považujeme za důležité vás tím-
to upozornit na nárůst počtu letů nad částí území vaší obce, což 
znamená určité zvýšení hlukové zátěže. Aby se omezil počet letů           
v malé výšce na jedné lokalitě, bude letošní cvičení probíhat ve 
více oblastech naší republiky.

Velitelství vzdušných sil Armády ČR



Ing. Václav Vašátko
kandidát pro volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR ve dnech 28. – 29. května 2010 za 
Českou stranu sociálně demokratickou.

Není Vám lhostejný osud České republiky? 
Pak jděte v květnu k volbám!

Není Vám lhostejný osud Vítkovska a blízkého okolí? 
Pak volte kandidáta, který to tu zná!

Proč by měli občané Vítkovska volit právě Ing. Vašátka?
K tomu se stačí podívat na kandidátky ostatních stran a volebních subjektů. Je na 
nich nějaký kandidát z místa nebo alespoň z blízkého okolí? Po mnoha neblahých 
zkušenostech z předvolebního slibování o podpoře naší postižené oblasti již víme, že 
pokud si nepomůžeme sami, nepomůže nám vůbec nikdo. Proto hlasy dané kandidátům 
i stranám, které jsou od Vítkova daleko, i když jsou nám milé a sympatické, budou mít 
stejný dopad, jako bychom je vyhodili z okna. Možná po prvé v nové historii máme 
možnost prosadit do parlamentu našeho občana. Tato  příležitost se již nemusí opakovat.

Proto se obracím na všechny voliče – nepromarněme ji!

Oldřich Vícha, místostarosta města

6
KSČM

K VOLBÁM DO SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR

KONEČNÁ, Kateřina, Ing. (29)		  OPÁLKA, Miroslav, RSDr. (57)

Krizi Společně Čelit Můžeme. Práce a sociální jistoty - požadavky, které splníme.

- Práce pro všechny za spravedlivou mzdu (min. mzda postupně až 14 
tis. Kč)
- Žádná tolerance k omezování sociálních jistot (ne privatizaci 
penzijních fondů, zdravotnictví)
- Šance pro mladé na kvalitní život (bez školného na státních školách)
- Investice do vědy a nových technologií (v boji s krizí na výzkum až 
110 mld.)
- Zdravé životní prostředí, udržitelný rozvoj a regulace trhu (stop 

privatizaci lesů a toků)
- Bezpečí pro občany, spravedlivý trest za nezákonost (boj proti 
organizovanému zločinu a korupci)
- Demokracie a lidská práva, obecné referendum (KSČM záruka i proti 
velké koalici)
- Život v míru, bez vojenských paktů, základen a válek (stop základně 
USA na území ČR)     

KSČM své sliby plní  - s námi neriskujete! 
Vážení občané, zveme Vás na předvolební setkání ve středu 19. května na náměstí Jana Zajíce od 14.00 hodin, v 15.00 hodin se představí čelní 
kandidáti (vystoupí mažoretky a Karavana).  

Vážení občané, kandiduji již potřetí do Sněmovny za KSČM. Dovoluji si, tak jako kandidáti jiných subjektů, oslovit Vás 
těmito řádky. Zastupuji stranu, která hájí zájmy poctivých pracovitých lidí. Máme obyčejné cíle, které nabízíme sociálně 
vnímavým voličům: mít střechu nad hlavou, založit či zajistit rodinu, nebát se stáří a nemocí, umožnit dětem vzdělání, 
mít práci a slušnou mzdu, žít v míru ... Vadí nám kriminalita, tunelování, korupce, nevymahatelnost práva i politické 
přeběhlictví. Žádáme šance pro všechny, rovnost před zákonem a bezpečí domovů. Nabízíme Vám alternativu - náš 
uskutečnitelný volební program, kde máte přednost Vy - občané této země. Navrhujeme řešení bránící tomu, aby krize či 
neodpovědná  chamtivost postihovaly zejména nejslabší. Jsou zaměřena na investice v dopravě, na programy ke snížení 
znečištění ovzduší, podpoře výstavby bytů i zajištění dostupné sociální a zdravotní sítě, na účinnější ochranu zemědělské 
půdy, ochranu zaměstnanců a drobných podnikatelů, na rozvoj ekonomiky.
KSČM na krajské úrovni i v obcích dovede uplatňovat také výkonnou moc, nezpronevěřuje se svým slibům, ani voličům.      
I v Parlamentu se nám podařilo prosadit zákony, které usnadňují život. Přesto řadu zákonů, které jdou proti zájmům 
většiny, jsme neměli sílu zastavit. Od Vás, voličů, jsme neměli dostatek hlasů. Máme zkušenosti i odhodlání zlepšit Vaše 
životní podmínky. Dejte nám příležitost pokračovat v započaté práci - stojíme o Váš hlas!
Můžete být rozladěni společenským vývojem, mohou Vás odrazovat osobní zkušenosti nebo mediální obraz politiky. Kdo 

rezignuje na účast ve volbách, nepodpoří možnou změnu. Nabízíme kandidáty, kteří chtějí prosadit náš volební program - jsme stranou na Vaší straně.
Váš Miroslav Opálka, poslanec Parlamentu, který se znovu uchází o důvěru svých spoluobčanů.        
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Jak se žije mladým rodinám

... je název aktivity projektu „Jak se žije“, který vznikl v rámci spo-
lupráce partnerských měst Vítkov a Kalety.
Cílovou skupinou této aktivity jsou mladé rodiny, kterým chceme 
přiblížit každodenní život polských a českých rodin s dětmi před-
školního věku. V letošním roce přijedou do Vítkova rodiče s dět-
mi z Kalet. 
Pokud patříte do této cílové skupiny, můžete se do projektu při-
hlásit.

Podmínky:
a) rodiny se mohou hlásit ve složení rodiče nebo rodič + děti ve 
věku do 6 let vč. (do zahájení školní docházky)
b) rodiče během všech aktivit v plném rozsahu za své děti zod-
povídají
c) rodiny se přihlašují do celého třídenního programu (viz níže)
d) komunikace probíhá v českém a polském jazyce bez tlumoč-
níka

Termín: 		 19. – 21. května 2010
Místo: 		  Moravskoslezský kraj, Vítkov

Program – společné aktivity:
19. 5. – středa      
		  15.00 hod. – přijetí na radnici, 
		  návštěva plaveckého bazénu
20. 5. – čtvrtek 
		  14.00 hod. – výlet do ZOO v Ostravě
21. 5. – pátek 
		  9.00 hod. – společné setkání (hry a soutěže 
		  pro rodiče a děti), rozloučení
V ostatním čase probíhají pro polské účastníky projektu besedy, 
prohlídky města, návštěva předškolního zařízení apod.
Pokud vás tento projekt oslovil, přihlaste se s vašimi dětmi do 
11. května 2010 na oddělení kultury Městského úřadu ve Vítko-
vě, kancelář č. 313, kde získáte také podrobné informace o pro-
jektu (svou návštěvu si prosím domluvte předem telefonicky).

OZNÁMENÍ o vyložení kroniky města Vítkova 
za rok 2009 k veřejnému nahlédnutí 

Oznamujeme občanům města Vítkova a jeho místních částí, že v době od 3. května do 3. června 2010 bude na Městském úřadě ve 
Vítkově, oddělení kultury (paní Pavlína Bartošová) vyložena k nahlédnutí kronika města Vítkova za rok 2009. V této době mohou občané 
vznášet připomínky k zápisům.

Na Osvětim se zapomenout nedá
Historie má i své černé stránky…  Něco jiného je učit se o nich          
v dějepise, číst o nich, vidět film… Něco jiného je navštívit místa, 
kde se tato historie odehrávala.
 To byl důvod, který vedl naše kroky 30. března k prohlídce největ-
šího nacistického koncentračního a vyhlazovacího tábora Osvětim.
Osvětim se stala symbolem nelidskosti a genocidy. Podle různých 
odhadů zde bylo zmařeno 1,2 až 1,6 milionu lidských životů.
V březnu 1941 poručil Himmler vedle původního kmenového tá-
bora postavit druhý rozsáhlejší komplex, který byl nazván Osvě-
tim II - Birkenau. 
Nacházíme se v místech, kde se jakoby zastavil čas. Míjíme rampu 
v Birkenau, kde se po příjezdu transportu prováděla tzv. selekce, 

při které důstojníci SS rozhodovali o smrti nebo naději na přežití. 
Vidíme řadu dokladů o zločinech, které nacisté nestačili včas zničit. 
Tak bylo v táborových skladech nalezeno téměř 8 tun lidských vla-
sů a přes milion pánských obleků a dámských šatů. Toto vše a vel-
ké množství kufrů, bot, protéz, brýlí  a jiných předmětů návštěvník 
spatří v místnostech za prosklenými vitrínami. Nemá cenu se roze-
pisovat o dalších podrobnostech. Atmosféra a pocit z těchto míst 
se musí osobně nasát, zprostředkované informace ztrácí smysl. 
Shodli jsme se na tom, že navštívit tato místa by měl povinně asi 
každý. Všem z našeho zájezdu tato cesta něco dala. Ještě dnes mi 
zní v uších slova naší studentky.  „Paní učitelko, já jsem tak ráda, 
že žijeme v této době.“

Anna Plšková

Žáci SŠ Vítkov-Podhradí navštívili Osvětim

8. května 1945 skončila v Evropě 2. světová válka. Byla válkou to-
tální mnohem více než válka z let 1914 – 1918. Ve 2. světové vál-
ce se střetla diktatura s demokracií. Německý útok proti SSSR zna-
menal počátek boje na život a na smrt mezi fašismem a komunis-
mem. Žádná jiná válka nepřinesla tolik obětí, mrtvých či nezvěst-
ných. Jejich počet se odhaduje na padesát až šedesát miliónů, z 
toho značné množství z řad civilního obyvatelstva. Nikdo však ne-
dokáže vyčíslit utrpení, způsobené válkou, a to i v Německu, kte-
ré ji rozpoutalo. Roku 1945 starý svět vykrvácel a Spojené státy            
a Sovětský svaz se konečně zařadily mezi velmoci. Ideologické 
rozpory mezi nimi vedly k rozdělení Evropy na dva protichůdné tá-
bory, které trvalo zhruba 45 let.
Československo bylo jednou ze zemí, za kterou se spustila po dru-
hé světové válce železná opona. Státy východního bloku byly nu-

ceny přizpůsobit se zcela odlišnému ekonomickému i politickému 
systému, jak to vyžadoval Sovětský svaz, který si takto vybral svo-
ji pomyslnou odměnu za osvobození.
Druhá světová válka byla mezníkem ve vývoji lidstva, protože lidi 
přinutila přehodnotit všechny dosud uznávané hodnoty a jistoty, 
včetně lidských práv a lidské odpovědnosti. Kromě nezměrného 
hrdinství odhalila válka nezměrnou krutost, o které se lidé dříve 
mylně domnívali, že něco tak hrozného není schopna spáchat žád-
ná civilizovaná lidská bytost. Lidé se rodí sice svobodní a mají ná-
rok na jistá práva, ale nesou rovněž odpovědnost za své činy 
a této odpovědnosti se nemůže zříci žádný člověk.  Věnujme všem 
obětem 2. světové války  vzpomínku a přejme si, aby se něco po-
dobného již nikdy neopakovalo.

Mgr. Hana Vejvodová

65. výročí osvobození Československa
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Vítkovská padesátka - putování nejkrásnějšími místy Vítkovska
V letošním roce jsme zařadili trošku netradičně termín jarního pochodu Vítkovská padesátka na sobotu 8. května. Poslední tři roky 
se nám  totiž „padesátka“ zpravidla překrývala s otevíráním vody. Druhým důvodem bylo sjednocení cyklo a turistické akce do jed-
noho dne, což se osvědčilo.
Turistické trasy jsou vedeny především údolím Moravice, cyklotrasy pak protkávají celé Vítkovsko a  při absolvování nejdelší z nich 
dojedete až na hráz Slezské Harty.
 
8. května 2010
Start: 7.00 – 10.00 hod., Městský úřad Vítkov, cíl: do 19.00 hod., Městský úřad Vítkov
Trasy: turistické od 10 do 50 km, cyklo od  od 20 do 70 km
Startovné: dospělí 30 Kč, děti 15 Kč
Popis tras a podmínky účasti najdete na www.vitkov.info. Pro všechny je v cíli připraven malý dáreček.

ODBÍJENÁ JUNIORKY 2009 / 2010
V dubnu skončil pro Gymnázium Vítkov úspěšně další ročník Okresního přebo-
ru juniorek. Reprezentovaly nás: Jana Dušková, Linda Opatřilová, Gordana Mikešová, 
Kateřina Řezníčková, Veronika Ondrušíková, Klára Donovalová, Martina Dohnálková, 
Kristýna Kundrátová, Dominika Kundrátová, Kristýna Pretschová a Dominika Chrom-
ková. 
Děvčata vybojovala již poněkolikáté za se-
bou v soutěži 1. místo, i když letos to ne-
bylo jednoduché a děvčata se musela smí-
řit i s prohrou. 
Chtěli bychom tímto poděkovat za repre-
zentaci našim maturantkám (Dušková, 
Opatřilová), které nás opouští a příští se-
zónu už za gymnázium nenastoupí. Dou-
fáme, že po prázdninách se opět sejdeme 
a přijdou mezi nás další mladé talentované 
tváře a přihlásíme další ročník okresu do-
rostenek…
Těší se na vás trenéři Pavlína a Jan Bar-
tošovi.

Z Gymnázia Vítkov
Malou delegaci našich starších studentů jsme vyslali do okresního kola středoškolské odborné činnosti, které proběhlo na Mendelo-
vě gymnáziu v Opavě. V tomto typu soutěží většinou naši žáci nezklamou, nejinak tomu bylo i letos. Soutěž má řadu kategorií, např. 
informatika, zdravotnictví, strojírenství, politologie…  A právě v kategorii politologie zaujal svým vystoupením student septimy Micha-
el Latka, který obhajoval práci o extremismu, porota mu přisoudila 2. místo a postup do krajského kola. Rovněž trojice studentů 2. A 
Anna Blatecká, Karolína Grodová a Ondra Žídek obsadila 2. místo v kategorii sociologie s prací „SWOT analýza Hradce nad Moravi-
cí“ a též postupují do krajského kola. Blahopřejeme!!!

Turnaj ve stolním tenisu
30. března proběhl v hale gymnázia II. ročník Velikonočního turnaje chla-
peckých družstev ve stolním tenisu. Tříčlenná družstva ZŠ Komenská, ZŠ 
Opavská, ZŠ nám. J. Zajíce a gymnázia se utkala systémem „každý s kaž-

dým“. Družstvo gymnázia ve 
složení Martin Zatloukal, Da-
niel Rychlík a Marek Sokol 
prošlo celým turnajem bez po-
rážky.
V soutěži jednotlivců zvítězi-
li gymnazisté Martin Zatloukal 
před Danielem Rychlíkem a 3. 
místo obsadil René Haltof.

Na snímku zleva: Marek So-
kol, Martin Zatloukal a Dani-
el Rychlík.

Přehlídka pěveckých 

sborů ve Vítkově
 
Smíšený pěvecký sbor Komenský zve příznivce sbo-
rového zpěvu na 2. ročník regionální přehlídky pěvec-
kých sborů „KVADRIENÁLE 2010“, která se koná 22. 
května 2010 v sále Městského úřadu ve Vítkově za 
podpory Města Vítkova. Koncert začíná v 17.00 hod.  
      

V programu vystoupí: 
- sbor „A. Mickiewicz“ Rybnik - Polsko
- ženský pěvecký sbor Turčianské Klačany - 
  Slovensko
- ženský pěvecký sbor „Píseň“ Odry
- SPS Komenský Vítkov

Na závěr slavnostního setkání zazní skladba W. A. 
Mozarta „Ave verum corpus“ v podání všech sbo-
rů.

KVÍZOVÁ OTÁZKA
Vážení čtenáři, na kvízovou otázku         
z minulého čísla bohužel nepřišla žád-
ná odpověď a proto vítěz není vyhlášen. 

Otázka na měsíc květen: Ve kterém 
roce byla připojena Horní Ves     
k Vítkovu? 

Odpovědi zasílejte na emailovou adresu 
kultura@vitkov.info do 17. května 2010 
nebo odevzdejte v informačním centru 
Vítkov. K odpovědi připište své jméno, 
adresu a věk (odpovědi bez těchto in-
formací nebudou do soutěže zařazeny). 
Ze správných odpovědí vylosujeme jed-
noho výherce, který získá 2 vstupenky 
do kina na představení v měsíci červnu.
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NÁŠ KRAJ, 
NAŠE MĚSTO
V letošním roce je ve Zlatých stránkách pro 
Moravskoslezský kraj nově zařazena část na-
zvaná Místní stránky. K této části společnost 
vyhlásila pro žáky škol výtvarnou soutěž „Náš 
kraj, naše město“. 	
Ze spousty prací, které byly do soutěže zaslá-
ny, se stal vítězným obrázkem pro lokalitu Vít-
kov obrázek naší žákyně Kateřiny Březinové 
ze 7. A. K velkému úspěchu Katce blahopře-
jeme a děkujeme za reprezentaci školy. A kdo 
ještě nelistoval Zlatými stránkami, podívejte se 
na místní část Vítkov, kde naleznete obrázek a 
informace o našem městě.	

jh

blahopřejeme mirkovi!!!

19. března se konalo v Ostravě krajské kolo soutěže ARS 
POETICA – Puškinův památník. Náš žák 7. ročníku Miro-
slav Macáš získal v kategorii sólový zpěv  krásné 1. mís-
to. Mirek nás bude reprezentovat v národní přehlídce v 
květnu v Praze. 
Moc blahopřejeme. 

Zveme všechny děti do 10 let na asfaltovou plochu před Základní 
školu Vítkov, Komenského 754, kde 11. května 2010 od 15 hodin 
vystoupí se svým programem Míša Růžičková. 

Na akci nazvané HOP, HOP SHOW S MÍŠOU si mohou děti za-
skákat na trampolíně, zatančit, zazpívat a zaskotačit.

Za nepříznivého počasí se akce uskuteční v Kulturním domě ve 
Vítkově.

Zprávy ze Základní školy v Komenského ulici

TŘETÍ KVĚTNOVÝ VÍKEND OPAVSKÝ VELETRH 
Sedmým ročníkem pokračuje ve víceúčelové hale v Městských sadech v Opavě ve dnech 14.-16. května výstavní akce Opavský 
veletrh. Na akci s podtitulem AUTOSALON - STAVBA – BYDLENÍ – ZAHRADA - ZÁBAVA se bude prezentovat opět téměř 100 fi-
rem a návštěvníci zde najdou vše potřebné pro stavbu, renovaci i údržbu domu, bytu, dílny i zahrady. Zájemci o informace k dotač-
nímu programu Zelená úsporám zde najdou po celou dobu akce poradenský stánek. Nebude chybět prezentace téměř všech míst-
ních prodejců automobilů s mnoha regionálními premiérami. Součástí veletrhu je bohatý doprovodný program pro děti i pro dospě-
lé – podrobnosti lze najít na http://www.omnis.cz. Navíc každý návštěvník má opět šanci vyhrát některou z téměř tisíce cen, věno-
vaných partnery veletrhu.
Zkrátka Opavský veletrh se stává jedinečnou příležitostí spojit příjemnou procházku v opavských Městských sadech s návštěvou 
akce, kde si najdou své příznivci krásných automobilů, stavebních novinek i zábavy – akce, která svým rozsahem nemá v regionu 
obdoby.

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ MULTIFUNKČNÍHO SPORTOVNÍHO ZAŘÍZENÍ

v rámci projektu „Rozvoj sportovní a volnočasové infrastruktury Města Vítkova“
V úterý 1. června bude slavnostně otevřena tělocvična v Husově ulici za účasti zástupců města Vítkova,  

Moravskoslezského kraje a dalších organizací.

2. června od 14.00 do 17.00 hod. bude v nové tělocvičně 
Den otevřených dveří, kde návštěvníci budou mít možnost 

prohlédnout si nově vybudované prostory.
Srdečně zveme k prohlídce!



STRANA 11květen 2010 Školství

Veřejné 
prezentace 
projektu
Projekt „Vytvoření školního infor-
mačního centra“ se pomalu blíží             
k cíli. Z plánovaných dvaceti výjezdů 
proběhlo patnáct a další jsou ve fázi 
příprav. Žáci nenavštěvují pouze 
zajímavá místa moravských a slezských lokalit, ale výsledky z cest zpracovávají v tištěné i elektronické podobě a získané informace 
předávají také ostatním dětem, rodičům a široké veřejnosti. Žáci pořádají veřejné prezentace nejen ve škole (např. pro partnerskou 
školu z Vrbového, ZŠ na nám. Jana Zajíce, rodiče a děti školní družiny a školního klubu), ale s mobilní didaktickou technikou 
navštěvují také okolní školy a sdružení (Domov seniorů ve Vítkově a ZŠ v Melči). Ukázky jsou obohaceny o zážitky z cest a zajímavé 
tipy na exkurze, zájezdy či školní výlety. K shlédnutí nabízíme prezentace v PowerPointu, videozáznamy a Sborníky. Podrobnější 
informace lze nalézt na webových stránkách školy v sekci projekty – Evropský sociální fond – Školní informační centrum. DK

Další úspěchy v soutěžích…
… tentokráte v přírodovědných oborech zaznamenali v uplynulém mě-
síci žáci naší školy hned několikrát. Systematická a poctivá práce a pří-
prava na okresní kolo fyzikální olympiády přinesla své ovoce oběma zú-
častněným žákům IX.A třídy – Olze JÜSTELOVÉ, která obsadila čtvrté 
místo, a Radku HUŠKOVI, jenž byl sedmý. Oba žáky, coby úspěšné ře-
šitele, čeká ještě kolo krajské. Dalším úspěchem je vítězství Stanislava 
PRŮCHY ve festivalové soutěži COMP-OST, jež zaštiťuje MŠMT a ná-
městek primátora statutárního města Ostravy Lubomír Pospíšil. Přísnou 
porotu žák VIII.B přesvědčil svým multimediálním projektem pro vyučo-
vací předmět, resp. pro astrofyziku. Výčet úspěchů pak zakončuje stří-
brné umístění Simony ŠUSTKOVÉ ze VII.A v okresním kole olympiády 
mladých chovatelů v kategorii Psi. Dlužno podotknout, že za úspěchy 
našich žáků stojí nemalá práce jejich pedagogů, v tomto případě pana 
učitele Vlastimila Buriana a paní učitelky Boženy Závodné. Děkujeme a  
blahopřejeme.

Římští legionáři a cézarové na naší škole
Druhou dubnovou středu zahájili žáci 4. – 9. ročníků poněkud neobvykle. 
Stali se diváky (a někteří i aktéry) nebývalé podívané. Tělocvična školy se to-
tiž přeměnila v římskou arénu, kde probíhal výcvik nových legionářů (našich 
žáků), souboje gladiátorů i monology „vyšinutých“ císařů. Bojovná atmosféra 
však byla zakončena mírumilovnou a přátelskou přísahou všech zúčastně-
ných. Výukový program tak byl poučný a zábavný zároveň.

PRODEJNA TEXTILU, 
OBUVI, DOMÁCÍCH 
POTŘEB, ZÁCLON, 

DROGERIE 
A HRAČEK

Opavská 25, Vítkov

Nejlevnější ceny 
najdete u nás!

AUTODOPRAVA
Jindřich Mrovec - Radkov 

tel. 603 320 892

* Pronájem (přistavení) kontejneru
* Odvoz sutin, komunálního odpadu

* Doprava a prodej písku, 
štěrku a pod.

* Doprava paletového zboží
* Převoz pracovních strojů

* Doprava a prodej palivového dřeva

Základní škola v Opavské ulici informuje
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Název: 	 Vítkovský zpravodaj
Vydavatel: 	 Město Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7, 
	 749 01 Vítkov, 
	 IČ: 00300870, DIČ: CZ00300870
Adresa redakce:	 Město Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7, 
	 749 01 Vítkov  
Příjem inzerce: 	 tel.: 556 312 200, 556 312 256 
	 e-mail: dusek@vitkov.info
Periodicita: 	 měsíčník
Náklad:    	 900 ks 
Číslo:  	 5 / 2010
Den vydání: 	 5. května 2010
Místo vydání: 	 Vítkov, ČR
Evidenční číslo:	 MK ČR E 10175
Tisk:	 RETIS GROUP s. r. o., Opava 
Prodejní cena: 	 6 Kč

Uzávěrka příštího čísla 
je 20. května 2010 v 9:00 hodin

Inzerce ve Vítkovském zpravodaji
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm		 240 Kč	 125 x   67 mm	 480 Kč
  61 x 137 mm		 480 Kč	 190 x   67 mm 	 720 Kč
  93 x 136 mm		 720 Kč	 125 x 137 mm	 1.200 Kč
190 x 137 mm 		 1.800 Kč	   celá strana A4	 3.600 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
 	 61 x   20 mm	 36 Kč	 61 x   67 mm	 120 Kč
	125 x   67 mm	 240 Kč	   93 x 112 mm	 312 Kč
	125 x   98 mm	         360 Kč                 Ceny jsou vč. DPH

		  Kalendář akcí
3. - 28. května 	 Až na vrcholky hor 
		  Výstava fotografií horolezce Kamila Bortela 		
		  (otevřeno v půjčovní době)
		  Městská knihovna Vítkov

4. května 		  PROKLETÝ OSTROV
20.00 hod.		  Někdo tu schází ... horor USA
		  Vstupné: 40 Kč
		  Kino Panorama Vítkov

6. května		  Krásné je snít
18.00 hod.		  Májový koncert sólistů opery Kláry Curylové 
		  a Josefa Krpce. 
		  Klavírní doprovod Marie Riegelová
		  Kulturní dům Vítkov
		  Vstupné: dobrovolné 

7. května		  ZÁBAVNÁ SOUTĚŽ PRO ŠKOLÁKY
15.00 hod.		  Centrum volného času pořádá pro děti 		
		  základních škol zábavnou týmovou hru, 
		  kde budou děti plnit různé úkoly na 10 		
		  stanovištích rozmístěných na zahradě Centra.

8. května		  Vítkovská padesátka
7.00 – 10.00 h.	 Pěší turistika, cykloturistika. Více informací 
		  na www.vitkov.info. 
		  Start, cíl: Městský úřad Vítkov
		  Startovné: dospělí 30 Kč, děti 15 Kč
		
10. května 		 AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
                     	 Začátek v 15.00 hod. v Centru volného času 		
		  Vítkov
                   	 Cena: 5 Kč 

11. května		  Koncert cimbálové muziky 			 
19.00 hod.	 	H RADIŠŤAN
		  HRADIŠŤAN s uměleckým vedoucím Jiřím 		
		  Pavlicou patří k nejznámějším moravským 		
		  cimbálovým kapelám. Je ojedinělým 
		  hudebním tělesem s vysokou uměleckou 
		  i interpretační úrovní, nezvykle širokým 
		  žánrovým záběrem a netradičním 
		  repertoárem, který v počátcích vycházel 
		  zejména z folklóru. Více informací na 		
		  www.hradistan.cz.
		  Kulturní dům Vítkov
		  Vstupné: 250 Kč

12. května 		 Expedice ČO OJU 
17.30 hod.		  Beseda s horolezcem Kamilem Bortelem 
		  o výstupu na „Tyrkysovou bohyni“ 
		  Vstupné: 20 Kč

18. května 		 ŽENY V POKUŠENÍ
20.00 hod.		  Komedie ČR 
		  Vstupné: 40 Kč
		  Kino Panorama Vítkov

19. května		  Křoupat zdravě dá se hravě
10.30 hod. 		 Vystoupení M. Dolinové
		  Vstupné: 30 Kč
		  Kulturní dům Vítkov 

21.– 22. května	 ÚČAST NA ZÁVODĚ HONDA CUP V 
		  BITOUCHOVĚ

21. - 23. května	 EKOLOGICKÉ DNY II
		  Setkání mladých přírodovědců v TZ Řeka
		  Program: soutěže, vycházka se zoologem, 		
		  beseda – ukázka živočichů, noční 	
		  přírodovědná stezka „Dravci na lovu“ 
		  Cena: Kč 400 (v ceně je zahrnuta strava, 		
		  ubytování, cesta autobusem, pitný režim, 
		  odměny).
		
22. května 		 ZÁJEZD DO ZOO PRAHA		
                        	 Odjezd vlakem v 4.58 hod., návrat v 19.56 
		  hod. Prohlídka pražské ZOO, 1x jízda na 
		  lanové dráze (v ceně veškeré jízdné a 		
		  vstupné).  Dítě  3 - 6 let Kč 100,-, dítě 6 - 15 
		  let Kč 280,-, studenti Kč 400,-, ostatní Kč 450,.
            		  Přihlášky v Centru volného času do 20. 5. na 
		  tel. 556 300 362, mobil 732 607 373.

24. května 		 AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod.           	Centrum volného času Vítkov
                   	 Cena: 5 Kč

28. - 30. května	 Účast na Mistrovství České 
		  Republiky automodelářů v Brně

30. května		  DĚTSKÉ ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE NA 
15.00 hod.		  ZAHRADĚ CENTRA VÍTKOV
		  Hry a soutěže pro děti
		  Vystoupení nejmenších mažoretek 

5. června		  Dětský den na farmě
10.00 hod.		  Otevřený zvěřinec, kde na děti čekají bezrohé 	
		  kozy s kůzlátky, ovečky s jehňátky, telátko, Číro 	
		  – samec lamy krotké, oslík a samozřejmě koníci.
		  Klokočov – U kulhavé sovy          

12. června		  Výstava voříšků a psů bez PP 
		  Přihlášky a propozice infocentrum MÚ Vítkov 	
		  nebo na http://kkvitkov.unas.cz
		  Počet účastníků omezen, přihlaste se včas!
		  Kynologický klub Vítkov 


